
Aus der Gemeinderatssitzung 
 
Bekannt gegeben wurde in der Sitzung am 25. Februar 2025 u.a.:  

a) Aus der letzten nicht öffentlichen Sitzung 

Der Gemeinderat hat in seiner letzten nicht öffentlichen Sitzung über die weitere Vorgehensweise 

bezüglich eines Wasserschadens in einer Flüchtlingsunterkunft beraten und beschlossen. Dies 

beinhaltete insbesondere die Auftragsvergabe von sanitären Arbeiten. 

 

b) Sonstige Bekanntgaben 

− Die Vorsitzende gibt einen Rückblick zur Bundestagswahl und dankt allen ehrenamtlichen 

Unterstützern des Gemeinderates. 

− Die U 18 Wahl in Stegen wurde vom Jugendbüro organisiert. Die Ergebnisse sind im Internet auf der 

Homepage u18.org einsehbar. 

− Der Haushaltsplan 2025 inklusive der Wirtschaftspläne der Eigenbetriebe Wasser und Abwasser 
für 2025 sind vom Landratsamt genehmigt worden. 

− Die Containeranlage für Flüchtlinge ist geliefert worden. Der Aufbau und die Inbetriebnahme laufen 

planmäßig. 

− Das Landschaftspflegegeld von 2024 wurde ausbezahlt Es wurde an 51 Betriebe insgesamt 

25.516,59 € ausbezahlt. Die Kostenübernahme erfolgt durch das Landratsamt und die Gemeinde zu 
gleichen Teilen. Die Gemeinde finanziert davon 12.758,29 €. 

− Die flackernde Lampe an der Schule wurde repariert. 

− Die Verwaltung kam zu dem Ergebnis, dass ihrerseits kein Ältestenrat initiiert wird.  

− Anders als in den Haushaltsplanberatungen vermutet wurde, plant die Verwaltung die Anschaffung 

einer digitalen/virtuellen Telefonanlage. 

− Es wird ein aktueller Sachstand über die Schließung der weißen Flecken in der 

Mobilfunkversorgung im Attental berichtet. Die Vintage Tower AG aus Düsseldorf hat den 

Zuschlag zum Bau der Anlage bekommen. 

− Da das vorliegende Angebot für die Kindergartencontaineranlage im Baugebiet „Nadelhof“ nicht 

verwendet werden kann, weil es sich nur um eine temporäre Anlage handelt, wurde für die 

Untersuchung der baulichen Grundlagen und der Kosten für den Bau einer Containeranlage ein 

Auftrag (Lph .1 und 2) an das Architekturbüro Ruch und Partner in Höhe von 8.056 Euro vergeben. 

Wenn hiermit die grundlegenden Anforderungen geklärt sind, wird der Gemeinderat über die weitere 

Verfahrensweise und weitere Aufträge beraten und erneut entscheiden. 

− Für die ausgeschriebene Stelle im Bauhof wurde ein Mitarbeiter zum 01.04.2025 in Teilzeit mit 70% 

eingestellt. Das Aufgabengebiet umfasst Hausmeistertätigkeit, insbesondere in den 

Flüchtlingsunterkünften, sowie die Tätigkeiten des Feuerwehrgerätewartes. 

− Der nächste Termin zur Sitzung des Gemeindeverwaltungsverbandes Dreisamtal am 25.03.2025 

wird bekannt gegeben.  

− Herr Bürgermeisterstellvertreter Willmann gibt einen Sachstand zur langfristigen Sicherung der 

Lebensmittelversorgung in Stegen. Es fand eine Informationsfahrt des Gemeinderats zum modernen 

und flächenmäßig dem in Stegen angedachten Markt ähnlichen Markt in Brigachtal satt. Zuvor wurden 

die Räumlichkeiten im Strecker-Markt vor Ort besichtigt. In Brigachtal konnte der Gemeinderat einen 

Markt mit optimierten Arbeitsabläufen, angemessenem Lager und moderner Räume für Mitarbeitende 

sowie ein preisgünstiges und vielfältiges Angebot erleben. Herr Willmann betont, dass Gerücht, alle 

Entscheidungen zur Sicherung der Lebensmittelversorgung seien bereits getroffen, treffe nicht zu. 

Auch das Gerücht, die Firma Strecker würde die Gemeinde Stegen unter Druck setzen sei haltlos. 

Der Gemeinderat befinde sich noch am Beginn einer Entscheidungsfindung. 

 
Beraten und beschlossen wurde in der Sitzung u.a.: 

− Der Gemeinderat hat einstimmig der Forstplanung 2025 zugestimmt und den Vollzug des 
Forstwirtschaftsjahres 2024 zur Kenntnis genommen. 

− Der Gemeinderat hat der Zielsetzung für den Gemeindewald zugestimmt. 

− Beim 5. Bauabschnitt der „Sanierung Ortsmitte“, Neugestaltung der Schulstraße im Bereich 
Begegnungshaus/Kageneckhalle wurde die vorgestellte Entwurfsfassung der Planung beraten und 
beschlossen. 



− Der Gemeinderat hat die Beauftragung der Bewerbergemeinschaft (Architekturbüro Ruch & Partner 

mbB, Bad Krozingen, THEOBALD + PARTNER Ingenieure mbB, Kirchzarten, ist EnergiePlan GmbH, 

Müllheim) mit den Generalplanerleistungen Sanierung und Umbau Rathaus Stegen mit 

ehemaliger Sparkassenfiliale entsprechend dem Ergebnis des Verhandlungsverfahren nach § 17 der 

Verordnung über die Vergabe öffentlicher Aufträge (VgV) beschlossen.  

− Beraten und Beschlossen wurde zudem über eine Bauvoranfrage.  


